

3 Sukhabar, 10 February 2023, Friday

শহরের খবর

সুখবর ১০ ফেব্রুয়ারি ২০২৩, শুক্রবার ৩

বানতলা চর্মনগরীতে ৩ লাখ কর্মসংস্থান হবে

নিজস্ব সংবাদদাতা, কলকাতা : বৃহস্পতিবার হাওড়ায় প্রশাসনিক সভায় মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায় বলেন, 'বানতলা চর্মনগরীতে বিশাল বিনিয়োগ হতে চলেছে। এখন ৪০০টি ট্যানারি আছে। এর মধ্যে ২০০টি ট্যানারিতে কাজ শুরু হয়ে গেছে। গত ১ বছরে ৯২টি ট্যানারি লিজ দেওয়া হয়েছে। চর্ম শিল্পে ৫২টি ইউনিট আছে। আরো ৫০টি ইউনিট তৈরির উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে। এখানে ৩০ হাজার কোটি টাকা এর মধ্যেই বিনিয়োগ হয়েছে। আরো ১০ হাজার কোটি টাকা বিনিয়োগ হবে। বানতলা লেদার কমপ্লেক্সে ৩ লাখেরও বেশি লোকের কর্মসংস্থান হবে। এছাড়া ৬২ একর জায়গার ওপরে গড়ে উঠবে আন্তর্জাতিক মানের ফুটওয়্যার পার্ক। যার ফলে শুধু বিশেষ বিনিয়োগ নয়, সেইসঙ্গে কয়েক হাজার বেকার যুবক যুবতীদের কর্মসংস্থান হবে বলে প্রশাসন সূত্রে খবর। এরই মধ্যে ১১৯টি জুতো তৈরির কোম্পানিকে কারখানা গড়ে তোলার জন্য রাজ্য সরকার জমি দিয়েছে। এ ব্যাপারে ট্যানারি সংগঠনের সাধারণ সম্পাদক ইরান



আহমেদ খান বলেন, 'এই ফুটওয়্যার পার্কে দেশ-বিদেশ থেকে বড়ো চর্ম শিল্পপতি তথা জুতো তৈরির সংস্থার বানতলায় বিনিয়োগ করতে আসছে। ২৫০০ কোটি টাকার বিনিয়োগ হবে। এর পাশাপাশি বছরে কয়েক হাজার কোটি টাকার জুতো রফতানি হবে। সেইজন্য রাজ্য সরকার ৫০ হাজার মনুষ্যের কর্মসংস্থান হবে।' বানতলায় কদমপুর, চোমাই-সহ অনেক জায়গা থেকে নতুন ল্যিঙ্গ ইন্সটি মুখ্যমন্ত্রী আশেই দিয়েছিলেন। সেই মতো বানতলায় ফুটওয়্যার পার্কের জন্য ৬২ একর জমি বরাদ্দ থেকে পরিকাঠামো গড়ে তোলা হয়। এবার কারখানা গড়ে তোলার জন্য ১১৯টি জুতো তৈরির সংস্থাকে জমি দিলে রাজ্য সরকার। বৃহস্পতিবার হাওড়ার মানুসের কর্মসংস্থান হবে।

একটি সিডি কেট ও তুলসাইন ইমপোর্ট প্রাইভেট লিমিটেড কোম্পানির হাতে মমতা বন্দ্যোপাধ্যায় জমির শংসাপত্র তুলে দেন। এদিন বানতলা থেকে চর্ম শিল্পপতিদের নিয়ে মুখ্যমন্ত্রীর সভায় হাজির হন ট্যানারি অ্যাসোসিয়েশনের সাধারণ সম্পাদক ইরান আহমেদ খান ও শিল্পপতি রমেশকুমার জুনেজ। চর্ম শিল্পপতিদের মধ্যে, ফিনিশড লেদার, ব্লাভস, বেন্ট, মানি ব্যাগ প্রভৃতি রফতানি করে আসে ভারতে যত বৈদেশিক মুদ্রা আসত, সেসব দিন-দিন লোকসানের খাতায় চলেছে। একাধার এই শেখ থেকে সারা বিশ্বে জুতোর রফতানি বেড়েছে ও ভারতের জুতোর চাহিদা যেভাবে বাড়ছে ততো জুতোই চর্মশিল্পের একমাত্র ভিত্তি। ট্যানারি অ্যাসোসিয়েশনের সাধারণ সম্পাদক ইরান আহমেদ খান জানান, 'গোটা বিশ্বে জুতো রফতানিতে চীন প্রথম। আর ভারত দ্বিতীয়। বানতলায় ফুটওয়্যার পার্ক গড়ে ওঠার পর আমরা কয়েক বছরের মধ্যেই প্রথম স্থানে পৌঁছে যাব।'

জেলে বসেই সকলের সঙ্গে কথা বলছি : হুকার নগরীদের

জয়িতা বন্দ্যোপাধ্যায়, বারুইপুর : কলকাতা লেদার কমপ্লেক্সে থানার পুলিশ হেফাজত শেষে বৃহস্পতিবার ফের ভাঙের বিধায়ক তথা ইন্সট্যান সেকুলার ফোর্স' নেতা নগরশাসক সিদ্ধিকীকে বারুইপুর মহকুমা আদালতে তোলা হয়। এদিন আদালতে চাকর মুখে বিধায়কের হুমকি, 'জেলে বসেই সকলের সঙ্গে কথা বলছি।' তাঁর এই কথা নিয়েই ফের রাজনৈতিক মঞ্চে জেরা শুরু হয়ে গেছে। তিনি আরো বলেন, 'প্রশাসনের কাছে আমার ফোন দেওয়া আছে। দুখ কাড়, পানি কা পানি হয়ে যাবে। প্রশাসনের কাছে কোনো প্রমাণ থাকলে আমার বিরুদ্ধে অধিবেশন করা হবে। অন্যদিকে, এই থানার হেফাজতের নির্দেশ দেওয়া হয়েছে। ১৩ ফেব্রুয়ারি থেকে বারুইপুর আদালতে আসা বিধিকে ১৪ দিনের জেল হেফাজতের নির্দেশ দেওয়া হয়েছে।'



১২/২৩ নম্বর কেসে বিধায়ককে ফের ১৪ দিনের জেল হেফাজতের নির্দেশ দিয়েছে আদালত। ২৩ ফেব্রুয়ারি থেকে বারুইপুর আদালতে আসা বিধিকে ১৪ দিনের জেল হেফাজতের নির্দেশ দেওয়া হয়েছে।

হরিদেবপুরে বাফ্রীকে খুন, আত্মঘাতী ব্যবসায়ী

নিজস্ব সংবাদদাতা, কলকাতা : বুধবার পতীর রাত্তি হরিদেবপুরে চাঁপির ভিলেজ রোডের এক বন্দ ফ্রাট থেকে রবীন্দ্রকুমার চৌধুরী (৪৪) নামে এক ব্যবসায়ীর বুলেটের উল্লস করে পুলিশ। তাঁর পাশেই পড়ে ছিল সাপ্তাহিক পারভিন (২৫) নামে এক মহিলাও দেখ। পুলিশের অনুমতি, গুই মহিলাকে শ্বাসরোধ করে খুন করে আত্মঘাতী হয়েছেন পেশায় ইলেকট্রিক টিকাদার রবীন্দ্রকুমার। ফ্রাট থেকে ১টি সুইসাইড নোটও পেয়েছে পুলিশ। সেখানে রবীন্দ্রকুমার লিখেছেন, তাঁর মৃত্যুর জন্য দায়ী বাফ্রী সাপ্তাহিক পারভিন। সে তাঁর জীবন অর্পিত করে তুলেছিল। এর পেছনে অন্য কোনো কারণ রয়েছে কিনা, তাও খতিয়ে

দেখা হচ্ছে। জানা গেছে, বেংলার আদর্শনগরে রবীন্দ্রকুমার স্ত্রী ও ২ সন্তানকে নিয়ে থাকতেন। মৃতের বড়ো মেয়ের বিয়ে হয়ে গিয়েছে। হরিদেবপুরের চাঁপির ভিলেজ এলাকায় ২ বছর আগে তিনি গুই ফ্রাট কেনেন। মাঝেমাঝে এসে থাকতেন। সেখানে মাঝেমাঝেই পারভিন এসে থাকত। বৃহস্পতিবার সকালে বাড়ির পরিচরিকা এসে দরজায় থাকা দেখে। সাড়াশব্দ না পেয়ে পুলিশে খবর দেওয়া হয়। পুলিশ এসে দরজা কেটে ভেতরে ঢোকে। দেখা যায় ভেতরের ঘরে সিলিং ফ্যানের সঙ্গে গলায় কাপড়ের ফাঁস লাগিয়ে বুলেটের রবীন্দ্রকুমার। বিস্ময় পাইবাদের দেহ পাড় ছিল। তাঁর গলায় ফাঁস লাগানোর দাপ ছিল।

হাওড়ায় বাড়ি তৈরির অনুমোদনের জন্য এবার অনলাইনের আর্জি

অন্তর বিশ্বাস, হাওড়া : এতদিন বাড়ি তৈরির জন্য হাওড়া পুরনিগমের অনুমোদন পাওয়ার জন্য আবেদনকার জমা দেওয়ার লম্বা লাইন পড়ে যেত। এবার থেকে সেটা ছবি আর দেখা যাবে না। আবেদনকারের ফর্ম জমা দেওয়ার থেকে শুরু করে অনুমোদন পাওয়ার সব প্রক্রিয়ায় হাওড়া অনলাইনে। মকলার থেকেই হাওড়া পুরনিগমের এই অনলাইন ব্যবস্থা চালু হয়েছে। এ নিয়ে বৃহস্পতিবার পুরপ্রশাসকমণ্ডলীর প্রধান সূর্য চক্রবর্তী জানান, 'বাড়ি তৈরির নকশার অনুমোদনের কাগজপত্র আর পুরঅফিস এসে জমা করতে হবে না। অনলাইনেই আবেদন করতে হবে। এই ব্যবস্থা হওয়ায় আবেদনকারী বাড়ি তৈরিতে বসেই বাড়ি তৈরির অনুমোদন হতে পারেন। এতে মানুসের হয়রানিও অনেক কমবে।' আগে বাড়ি তৈরির আবেদন পেতে আবেদনের কাগজপত্র নিয়ে হাওড়া পুরনিগমের বিল্ডিং বিভাগে আবেদনকারীদের কাছে ছুটে যেতো হত। এতে একদিকে যেমন আবেদনকারী হয়রানি শিকার হতো তেমনি বাড়ির অনুমোদন করিয়ে দেওয়ার নাম করে দালালক্রমেও হাওড়া বাড়ি তৈরির অনলাইনেই বাড়ি তৈরির অনুমোদন পাচ্ছেন।

তৃণমূলের গোষ্ঠীদ্বন্দ্বের কাঁকিনাড়া সরগরম

প্রতীতি শোষ, বারাকপুর : তৃণমূলের গোষ্ঠীদ্বন্দ্বের উত্তপ্ত ভাটপাড়া থানার কাঁকিনাড়া এলাকা। বৃহস্পতিবার সকালে ১১ নং ওয়ার্ডে ঘোষণা প্রদানের পর তৃণমূলের ওয়ার্ড অফিসের সামনে মতবিনিময় সভা অনুষ্ঠিত হয়।



'মু সাই ও তাঁর দলবলের বিরুদ্ধে। এই ঘটনায় এলাকায় ব্যাপক উত্তেজনা ছড়ায়। খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে যায় রাফ-সহ ভাটপাড়া থানার বিশাল পুলিশবাহিনী। অভিযুক্তকে প্রেক্ষাগারের দাবি জানিয়ে তৃণমূলের বিরুদ্ধে তৃণমূলী রাজ্য অবরোধ করে। দীর্ঘক্ষণ ঘোষণা প্রদান অবরোধ করেন আক্রান্ত তৃণমূল যুবনেতা রতনগোপীনাথ। এদিকে, আক্রান্ত অমিত সাইয়ের অভিযোগ, 'মু সাই ও তাঁর দলবল আচমকা তাঁর ওপরে হামলা চালিয়েছে। যারা আমাকে মারধর করেছে ওরা দুষ্কৃতা। গুই দুষ্কৃতাীদের প্রেরণার কর্তৃক পুলিশ।' ঘটনটি নিয়ে ভাটপাড়া থানায় অভিযোগ দায়ের হয়েছে। অন্যদিকে, মু সাইয়ের দাবি, 'বজরবন্দী মন্দিরের প্রাচীর দেওয়ার কাজ চলছিল। তখন স্থানীয় কাউন্সিলর তরুণ সাই, অমিত সাই'র দলবল নিয়ে এসে আমাদের চমকায় ও কাজে বাধা দেয়। তৃণমূল কাউন্সিলর গোপাল রাউত আমাকে মেরে ফেলার চক্রান্ত করেছে। সিটিটিসি ফুটেজ দেখলেই বোকা যাবে ওদের অভিযোগ নিয়ে। আসলে সাংসদ অর্জুন সিং তৃণমূলে ফিরে আসার ওদের অসামাজিক কাজ চালাতে অনুবিধা হচ্ছে।'

অনিয়ম ঠেকানোর জন্য জেলাশাসক বদলি

সুনকুমার দাস, ঞ্জপুত্র : মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের জেলা সফরের মুখে বদলি করা হল পশ্চিম মেদিনীপুরের জেলাশাসক আয়েষা রানিকে। বৃহস্পতিবেলা জেলাশাসক কার্যালয়ে এই নির্দেশ এসে পৌঁছায়। এদিকে, জেলাশাসকের বদলি নিয়ে কটাক্ষ করেছে জেলা বিজেপি নেতৃত্ব। দলের জেলা সঙ্গসভাপতি অরুণ দাসের অভিযোগ, 'তৃণমূলের শীর্ষ মহলে টাকা পাঠাননি বলেই গুই জেলাশাসককে সরিয়ে দেওয়া হয়েছে। মেদিনীপুরের একাধিক বৈখনিক বালি খানানে অভিযান চালানো, মোহনপুর সেতুর ওপর ভারী যানচালনা নিষেধ করা সহ নানা অনিয়মের বিরুদ্ধে আয়েষা রানি সক্রিয় ছিলেন। গুই সক্রিয়তার জন্য জেলার তৃণমূল নেতা ও পুলিশের একাধিক অসুবিধা ছিল। ঠিকমতো কাটামানি মিলিছিল না। তাই মার্চ ৬ মাসের মধ্যেই তাঁকে বদলি করে দেওয়া হবে।' প্রসঙ্গত, পশ্চিম

মেদিনীপুরের নতুন জেলাশাসক হলেন ব্রজশ্রী আলি কাসেরী। তিনি দার্জিলিঙের অতিরিক্ত জেলাশাসক ছিলেন। আয়েষা রানি ঝাড়গ্রাম জেলার জেলাশাসক ছিলেন। পরে দক্ষিণ দিনাজপুরে গিয়েছিলেন। সেখান থেকে তাঁকে মেদিনীপুরে পাঠানো হয়। এবার তাঁকে জনস্বাস্থ্য পরিদপ্তর দফতরে স্পেশাল সেক্রেটারি করা হচ্ছে। আয়েষা রানি জেলায় শিশু ও প্রসূতি মৃত্যুর হার কমাতে বিশেষভাবে উদ্যোগী হয়েছিলেন। তাঁর সময় জেলার একাধিক বড়ো সরকারি হাসপাতালে মাদার্স হাট তৈরি হয়। যদিও জেলা প্রশাসন সূত্রে খবর, আয়েষা রানির বদলি রটনি বলা। অন্যদিকে, জেলা বিজেপির অভিযোগের পরিপ্রেক্ষিতে তৃণমূল নেতৃত্বের বক্তব্য, প্রশাসনিক রবলন নিয়ে দলের কোনো ভূমিকা থাকে না। এটা সরকারের ব্যাপার। বিজেপি নেতাদের অভিযোগের কোনো ভিত্তি নেই।

কলকাতা মেডিক্যাল কলেজেও মিলবে উডবার্নের মতো বেসরকারি কেবিন পরিষেবা



উজ্জ্বল দত্ত, কলকাতা : এবার এসএসকেএমের উডবার্নের পর কলকাতা মেডিক্যাল কলেজেও মিলবে প্রাইভেট কেবিন পরিষেবা। ২টি ফ্লোরে থাকবে মোট ২৬টি কেবিন। কেবিনগুলিতে থাকবে অভ্যন্তরীণ পরিষেবা। যা ১ মার্চ থেকে চালু হতে পারে। স্বাস্থ্য দফতর সূত্রে খবর, এবার কলকাতা মেডিক্যাল কলেজে রাজ্যের দ্বিতীয় প্রাইভেট কেবিন পরিষেবা চালু হচ্ছে। ফলে উন্নতমানের চিকিৎসা পরিষেবার পাশাপাশি বেসরকারি হাসপাতালের মতো ঝাঁকচককে

আটাচড বাথরুম থাকবে। রাখা যাবে অটোমেজার। মোট ৩ ধরনের কেবিন থাকবে। সিঙ্গল অকুপেশি বা ১ জন রোগীর কেবিনের প্রতিনিধির ভাড়া পড়বে আড়াই হাজার টাকা। ডবল অকুপেশি বা ২ জন রোগীর কেবিনের জন্য প্রতিনিধি ২ হাজার টাকা করে দিতে হবে। আর সিঙ্গেল অকুপেশি অর্থাৎ ৩ জন রোগীর থাকার মতো কেবিনের ভাড়া করা হয়েছে দেড় হাজার টাকা করে। কর্তৃপক্ষের দাবি, রোগীদের খাবারের দামও এই টাকার মধ্যেই ধরা রয়েছে। তবে রোগীরা চাইলে হাসপাতালের ক্যান্টিন থেকে নিজেরা খাবার আনিতে খেতে পারবেন। মেডিক্যাল কলেজ কর্তৃপক্ষ জানায়, এখানে স্বাস্থ্যসার্থী বা বেসরকারি কোনো বিদ্যার ক্ষেত্রে নগদ বিহীন সুবিধা পাওয়া যাবে না। তবে চিকিৎসার পর কেউ খরচের টাকা পাওয়ার জন্য রি-ইমবার্সমেন্টের আবেদন করতে পারেন।

কাজোয় কয়লার লরির ধাক্কায় জখম

অগ্নি বন্দ্যোপাধ্যায়, অন্তাল : ইসিএল'র কাজোয় এরিয়ার জামবদ, পরাশনকল আর খসকাজোয়া-সহ বেশ কয়েকটি কোলিয়ারির কয়লা বোঝাই ডিগ-এর গাড়ি যাতায়াত করে কাজোয় বাজার দিয়ে। বৃহস্পতি রাত্তি এতদিন ১টি লরির ধাক্কায় কাজোয় বাজারে ১ ব্যক্তি জখম হন। স্থানীয় বাসিন্দার জানান, আগে এসব লরির যাতায়াতের নিয়ন্ত্রণ সমাধি ছিল না। পরে গ্রামবাসীদের দাবি মেনে রাত ৯টার পর গুইসব লরি যাতায়াত করে। এদিন লরির ধাক্কায় মসুর শেখ নামে গুই ব্যক্তি জখম হওয়ার খবর চাউর হতেই বিস্কুট স্থানীয়রা গুই লরি থিয়ে বিস্কোভ দেখান। মসুরের চিকিৎসার খরচ ও বাজার এলাকা দিয়ে কয়লার ডিগ লরি যাতায়াত বন্ধ করার দাবি হতে। খবর পেয়ে পুলিশ ঘটনাস্থলে গিয়ে গুই শাস্ত্র অধিকারীর মধ্যস্থতায় বিস্কোভ গুই। ঘটক লরি সহ ড্রাইভারকে অটক করে থানায় নিয়ে যাওয়া হয়। কাজোয়ার বাসিন্দা তথা তৃণমূলের আদাল রুক সহ-সমিতি বলয়ে চক্রবর্তী জানান, 'গুই ব্যক্তির চিকিৎসার ব্যবস্থা ও কাজোয়া বাজার এলাকায় যান নিয়ন্ত্রণের ব্যবস্থা করার জন্য পুলিশের কাছে দাবি জমিয়েছি।' অন্যদিকে সিপিআই(এম) দলের নেতা তৃণমূল মন্তন বলেন, 'কাজোয় এলাকায় যানজট নিয়ন্ত্রণে পুলিশের ভূমিকা হতাশাজনক।'

Advertisement for Bank of Baroda, featuring the bank logo and contact information.

Advertisement for Mynkali, a company providing services, with contact details and a website link.

Advertisement for E-Tender Notice, detailing procurement information for ITP products.

Advertisement for BARUIPUR PANCHAYAT SAMITY, including tender notice details.

Advertisement for OFFICE OF THE JAHANNAGAR G.P., detailing tender notice information.

Advertisement for ABRIDGED TENDER NOTICE, providing details for a construction project.

Advertisement for JAIN BANIKJA UDYOG LIMITED, detailing tender notice information.

Advertisement for ABRIDGED TENDER NOTICE, providing details for a construction project.

Advertisement for JAIN BANIKJA UDYOG LIMITED, detailing tender notice information.